

# 青岛日报

2023年7月9日 星期日  
农历癸卯年五月二十二



国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26738 号 客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailydqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日四版

## 我国新能源汽车保有量达1620万辆

新华社北京7月8日电 公安部8日发布,截至2023年6月底,全国机动车保有量达4.26亿辆,其中汽车3.28亿辆,新能源汽车1620万辆;机动车驾驶人5.13亿人,其中汽车驾驶人4.75亿人。2023年上半年全国新注册登记机动车1688万辆,新领证驾驶人1191万人。

截至6月底,全国新能源汽车保有量达1620万辆,占汽车总量的4.9%。其中,纯电动汽车保有量1259.4万辆,占新能源汽车总量的77.8%。上半年新注册登记新能源汽车312.8万辆,同比增长41.6%,创历史新高。新能源汽车新注册登记量占汽车新注册登记量的26.6%。

上半年,全国新注册登记机动车1688万辆,同比增长1.9%。汽车新注册登记1175万辆,同比增长5.8%。其中,载客汽车新注册登记1034万辆,同比增长5.6%;载货汽车新注册登记133万辆,同比增长8.1%。

截至6月底,全国机动车驾驶人数量达5.13亿人,其中,汽车驾驶人数量为4.75亿人,占驾驶人总数的92.7%。上半年,全国新领证驾驶人数量1191万人,同比增长8%。新增“轻型牵引挂车”准驾车型(C6)以来,已有95万人取得C6准驾车型,更好满足群众驾驶小型旅居挂车出行需求,便利驾驶房车旅游。

全国目前有88个城市的汽车保有量超过100万辆,同比增加7个城市,41个城市超过200万辆,24个城市超过300万辆。其中,北京、成都汽车保有量超过600万辆,重庆、上海、苏州汽车保有量超过500万辆。

上半年,全国共办理机动车转让登记业务1134万笔。(下转第二版)

以“新变局 新财富 新动能”为主题

## 2023青岛·中国财富论坛举行

赵豪志出席开幕式并致辞

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报7月8日讯 8日上午,由青岛市人民政府主办的2023青岛·中国财富论坛在香格里拉大酒店举行。市委副书记、市长赵豪志出席开幕式并致辞。

赵豪志在致辞时说,青岛是国家沿海重要中心城市,对外开放优势突出,产业型城市特色鲜明。近年来,全市经济始终保持健康平稳发展,现代化产业体系加快构建,一大批重大项目落地投产,今年经济回升向好的态势进一步巩固。在推动高质量发展过程中,青岛始终把现代金融业作为重点产业方向,不断加大支持力度,行业发展水平持续提升。当前,我们正深入学习贯彻习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,聚力绿色低碳高质量发展,加快建设新时代社会主义现代化国际大都市。真诚欢迎更多金融机构布局青岛,更好支持青岛实体经济振兴发展,深度参与青岛城市更新和城市建设,在推动青岛财富管理中心城市建设中实现自身更好发展。青岛将全面优化营商环境,推出更多支持政策,努力营造良好金融生态,为企业在青发展提供优质服务。

中国国际经济交流中心副理事长杨伟民,中国社科院国家高端智库首席专家、央行货币政策委员会委员蔡昉,中国人民银行研究局巡视员周学东,原中国银行保险监督管理委员会首席检查官王朝弟,中国证券监督管理委员会首席律师焦津洪,哥伦比亚大学教授、2006年诺贝尔经济学奖得主埃德蒙·费尔普斯等嘉宾作主旨演讲。

开幕式上,举行了青岛金融创新奖颁奖仪式、青岛市获批全国首批“专精特新”专板和首家非上市公司财务顾问创新试点启动仪式。(下转第二版)

赵豪志在市北区调研城市更新和城市建设工作时强调提升功能品质拓展发展空间打造民生工程民心工程

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报7月8日讯 8日上午,市委副书记、市长赵豪志率市直有关部门负责同志,到市北区调研城市更新和城市建设工作。他强调,要树牢以人民为中心的发展思想,围绕城市发展所需和人民群众所盼,以城市更新和城市建设为抓手,加快补齐城市发展短板,有效拓展产业发展空间,持续释放老城区发展活力。

赵豪志首先来到青啤路二期打通工程,结合周边业态开发详细了解工作情况汇报,他指出,要强化与行业头部企业合作,积极引入新业态,实现区域产业转型升级。浮岛公园是历史城区首个集交通、公园、景观于一体的综合功能性基础设施项目,赵豪志对项目规划、功能设计表示肯定,叮嘱有关负责同志要进一步完善便民服务设施,加强后期维护管理。在青岛国际邮轮母港区启动区地下空间项目现场,赵豪志认真了解规划设计、建设施工等情况,他强调,要统筹规划地上地下空间,实现土地集约高效利用,全面提升区域环境品质。在欢乐滨海城滨海步道项目,赵豪志沿步道察看了周边规划建设情况,强调要加快完善基础设施配套,为市民群众打造富有活力的高品质城市公共空间。闫家山片区是市北区实施城市更新和城市建设的重点区域之一,赵豪志指出,要整体规划、分步实施,推动TOD综合开发建设,完善城市功能,提升发展能级。

调研中,赵豪志强调,要进一步提高招商质效,结合区域发展实际,采用市场化方式导入更多优质、高端产业资源,为城市发展注入新动能。要始终坚持以人民为中心,不断完善交通、教育、(下转第二版)

## 学思想 强党性 重实践 建新功

各部门单位深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持问题导向,深化调查研究,切实将主题教育学习成果转化转化为解决问题、改进工作的实际举措——

## 用党的创新理论研究新情况解决新问题

□青岛日报/观海新闻记者 蔡君妍

本报7月8日讯 主题教育开展以来,全市各相关部门单位深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持问题导向,深化调查研究,切实将主题教育学习成果转化转化为解决问题、改进工作的实际举措,坚持不懈用党的创新理论研究新情况,解决新问题,持续推动主题教育走深走实。

市人大常委会牢固树立问题导向,区分常委会党组、机关党组、党支部三个层面,分别列出问题清单,准定检视整改的靶心,从成效上达到目标导向和问题导向相统一。针对人大刚性监督力度不够的问题,创新改进专题询问方式,聚焦我市民营和中小企业发展

中遇到的堵点难点开展了专题询问,直面短板、直击问题、直点穴位,问出辣味、答出担当,搭建起监督与研讨的平台,和政府部门一起研究工作出思路、破解问题拿办法,同心同向推动工作落实。

市委统战部充分利用每一次到港澳台企业调研的机会,在与港澳同胞交流中深入了解他们的所需所盼。特别是针对一些港澳同胞来到青岛后,由于地区差异等因素影响,对内地情况有一些不了解不熟悉的地方,对在青工作学习生活中遇到的问题和困难缺乏有效解决路径,市委统战部扎实开展民生问策活动,结合前期调研中收集到的港澳同胞关心关注的出入境管理、婚姻政策、社保

医保办理、在青就业政策、子女入学考试等重难点问题,有针对性地邀请市直有关部门现场宣讲政策、解决问题,为港澳台同胞提供“一站式”问题反映解决渠道。对涉及多个部门的复杂情况,市委统战部还将问策活动作为问题解决平台,推动有关部门协同解决问题,为港澳同胞在青发展营造良好环境,提供更加便利的条件和更加优质的服务。

市审计局深入分析问题背后的体制机制障碍和制度漏洞,揭示农业保险险种设置需

扩面提标、高效节水灌溉项目用水管理举措

应与上级要求衔接等亟须研究解决的问题,

推动农业保险高质量发展指标列入乡村振兴考核范畴,促进市、区市两级出台高标准农田

建设土壤培肥工程管理规范等制度,印发《深入开展乡村振兴审计的指导意见》,更好发挥审计在乡村振兴中的保障和监督作用。

市住建局针对住房领域交房难、未按房屋买卖合同约定如期交付,商品房预售不规范等方面问题,开放受理问题电话、邮箱(网站),持续对接群众反映的问题,积极调动各区(市)相关部门5个工作日内调查落实群众反映的问题并予以反馈,通过多种手段组合实施,共同开展保交楼稳民生工作。设立台账统计问题落实及向群众反馈情况,目前已受理群众反映问题630余条,均已现场或通过回电反馈,有力推动了群众急难愁盼问题的解决。(下转第二版)

## 加快打造乡村振兴齐鲁样板先行区

## 青岛市农业农村大数据中心正式启动

实现“三农”工作“一图速览、一屏统管、一键直达”

□青岛日报/观海新闻记者 张晋 通讯员 李雪童 冯志



工作人员介绍大数据平台。张晋 摄

在浙江省的舟山海域”……在启动仪式现场,通过大数据平台,成功实现了与“国信一号”的及时连线。

这是“大数据平台”打造的数字化场景之一。但它的作用并不止于此,通过建立“大数据平台”,将分散的海量数据集聚“云”上,并基于大量数据开展实时分析、提供辅助决策,可赋能更多场景应用。

“对于农业领域来说,数据分散、标准欠统一是行业长期存在的问题。建立‘平台’,我们首先从大数据建设入手,对数据进行集中采集。”青岛市智慧乡村发展服务中心相关负责人介绍,“平台”数据总量目前已经达到4572万条、660.23TB。

数据是分析决策的前提。平台“数字农经”板块通过不断完善承包地、宅基地、农村三资3个基础数据库资源,打造闭环式的数字经营,实现对156.7万户农户的数字化管理和服务,能够对全市农村经济发展精准监管,实现农村财务管理信息化、财产管理动态化、分析预警即时化。(下转第二版)

## 大鲍岛·即墨路首届海鲜啤酒节开幕 王鲁明出席

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新

本报7月8日讯 酒王挑战开怀畅饮、潮趣节目轮番上阵、狂欢巡游贯穿南北……8日晚上,大鲍岛·即墨路首届海鲜啤酒节在即墨路启幕,拉开了青岛老城区夏季狂欢的序幕。市人大常委会党组书记、主任王鲁明出席开幕式。

据了解,一系列啤酒主题畅游活动及优惠体验活动将持续至10月8日,其间,大鲍岛文化休闲街区将围绕夜食、夜游、夜赏等主题,推出啤酒泡沫派对、国风服装巡场活动、十里风情洋街互动、换物集市、啤酒争霸赛、DIY啤酒袋、“超强音浪”电音节、街舞争霸赛等特色项目。

为确保啤酒节期间各业户有序经营,开幕式现场举办了诚信经营自律联盟启动仪式,市北区发起《诚信经营自律公约》,激励经营业户自律自查,营造诚信经营、服务至上的经营理念,提升热情好客、文明友善的城区形象,大鲍岛文化休闲街区全体经营业户共同参与。

这也是即墨路更新后的首次亮相。上世纪八十年代,以即墨路“马路市场”为源头的即墨路小商品市场闻名全国。(下转第二版)

全国农业农村系统首个集大数据平台、乡村振兴可视化和重大动物疫情调度指挥等功能于一体的综合性、多功能、现代化、智能化大数据中心——青岛市农业农村大数据中心7月8日上午正式启动。

中心以农业大数据云计算为核心,集聚智能化、可视化等现代化技术,围绕“互联网+农业生产”“互联网+农业经营”“互联网+农业管理”“互联网+农业服务”建设目标,融合互联网、移动互联网、现代通信、云计算、大数据、人工智能等现代信息技术,实现了全市“三农”工作“一图速览、一屏统管、一键直达”,聚焦农业生产、保障、决策、管理、调度、指挥六大功能,推动全市农业增效、农民增收、农村发展,助力高水平建设农业强市借“数”腾飞、乘“云”启航。

“青农云脑”:看“数智”如何赋能乡村振兴

“你们现在具体在什么位置?”“我们现在